FEN BIiLIMLERiI DERSI TEOG DENEME SINAVI

1. Cevremize baktd@miz zaman insanlann birbirinden
farkh oldudunu goruriiz. Yesil gzl san sach insanlar,
mavi gozll kivircik sach insanlar...

Bltin insanlann htcrelerinde DNA bulunmasina ve
hepsinde adenin karsisina timin nikleotidi, guanin kar-
sisina sitozin nikleotidi gelmesine ragmen bu farkhlik
neden kaynaklaniyor olabilir?

Insanlardaki bu durum - - - - farkli oilmasindan kaynak-
lanmaktadir. Bu ylizden de insanlann dis gorinasler
birbiferine benzemez. Bahsedilen olay dis gorinusi
etkiledigi gibi baska farkliiklann da nedenidir.

Yukaridaki paragrafin dogru olabilmesi igin bog bira-
kilan yere asagdaki ifadelerden hangisi gelmelidir?

A) DNA eslenmesinin
B) nukleotit cesidinin
C) nikleotit diziliminin

D) hiicrede DNATIn bulundudu yerin

2. Asadida DNA ile ilgili X yapisi gdsterilmistir.

\
X

Buna gore,

I. X, DNAnIn yap! birimi olan ndkleotite aittir.

Il. Her nikleotitin yapisi X ile ayni yapilan igerir.

lll. DNA'nin difer zincirinde X'in karsisina guanin
nikleotiti gelir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I

B) Yalniz Il

C) 1 ve lIL.

D) Il we 111
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Sekilde verilen mitoz evrelerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A ll-1-1-1V B)yu-m-1-1wv
Cyiv-u-1-1 D)IV-Ill-1I-1

4. Asagida hiicre bélinmesinde gergeklesen olaylar-
dan hangisi digerlerinden sonra gergeklesir?

A) Cekirdek balinmesi
B) Sitoplazma bdlinmesi
C) Cekirdek zannin erimesi

D) DNA'NIN kendini eslemesi

5. |. DNA'in iki ipligi fermuar gibi aciimaya baslar.

Il. Makleotitler birbirinden aynlan ipliklerdeki nikle-
ofitlerie karsilikli olarak eslenir.

lll. Sitoplazmada serbest dolasan  ndkleotitler
DNA'nin acilan zincirerinin karsisina gelmeye
baslar.

IV. Bir DMNA'dan aym kahtsal dzellikie iki yeni DNA
olusur.

DNA eslenmesi ile ilgili olaylarin gergeklesme sira-
sinin dogru olabilmesi igin hangi numara ile goste-
rilen ifadelerin yer degistirmesi gerekir?

A)lve il
B) Il ve IV

CllvelV
Dl llve Nl




Sekilde verilen A ve B olaylan ile ilgili agagidakiler-
den hangisi yanlgtir?

A) B olayl mitoz bdlinmedir.
B) Aolayl canl olan tim hicrelerde gdzienir.

C) A olay ve déllenme sonucu tir ici kromozom sayisi
sabit kalir.

D) Ureme hicreleri A olayinin gerceklesmesiyle olusur.

7. Insanda saglikh dreme hicrelerinin olusumu ile ilgili
asafdaki sekil verilmistir.

Sperm ana
hucresi {2n)

SpeTneer I

,

Olusan saglkh spermler ile ilgili,
|. Kalitsal yapilan aynidir.
II. Kromozom sayilan aynidir.

lll. Hareket yetenekleri vardir.
verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)lvell

B) Yalmz 11l
D) 1we 1.

8. Mayoz ile kromozom sayisinin yariya inmesi asagi-
dakilerden hangjisine neden olur?

A) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik vapida olma-
sina

B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak benze-
mesine

C) Yumurta hicresinin sperm hicresinden daha blyik
olmasina

D) Déllenme sonrasinda tir icinde kromozom sayisi-
nin sabit kalmasina

9. 2n=30 kromozoma sahip bir hicre 20 dakikada bir mi-
toz bdlunme gecirmektedir.

Buna gore 1 saat sonunda olugan bu hiicrelerin kro-
mozom sayllarindaki degigimi gosteren grafik asa-
gidakilerden hangisidir?

A) B)

Kromozam sayis
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10. Ogretmen asadidaki tabloyu sperm ve yumurta hiicreleri-
nin karsilastirmasini anlatmak igin hazidamstir.

Ozellik Sperm Yumurta
Uretildidi organ Testis Yumurtalk
Uretilme sayisi Cok Az

Sitoplazma Miktar Az Bol
Hareket kabiliyeti Hareketli Hareketsiz

Buna gore sperm ve yumurta hucreleri ile ilgili hangi
yorum yapilamaz?
A) Spermmier yumurtadan daha kisa Gmurltdar.

B) Spermler hareket edebilir zelliktedir.
C) Sperm, yumurtadan daha ¢ok sayida retilir
D) Spermlerin buyikligi yumurtadan daha kigktar.




11. Asagida bir hicrenin bolinmesi sirasinda gerceklesen

12.

bir olay gosteriimistir.

1

I. Sadece mayoz bolinme sirasinda gerceklesir.

Bu olay ile ilgili,

Il. Parca degisimi olayidir.

Ill. Canlilarda nesiller boyunca kromozom sayisinin sa-
bit kalmasina neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C) i ve lIl.

B)Ive .
D)1, 1l ve IIL.

Asadidaki agirhd onemsiz kaldirag sekildeki gibi denge-
dedir.

Destek

Buna gore,
. x=vyise, F=Fdi

Il. Destek P yiikiine yaklastinlirsa, yeniden denge sag-
lamak icin F kuvvetinin degerini artirmak gerekir.

lll. Dizenek ginlik hayatta kullandidimiz terzi makasi-

na Grnektir.
ifadelerinden hangileri doﬁrudur?
A) Yalniz I. B) lve lll.

C) e lll. D) 1, lhwe .

13.

14.

15.

el
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Sekil | Sekil II Sekil 11l

Sekil - 1, Il ve liI'teki agirhklan ve surtiinmeleri dnemsiz
makaralarla kurulu sistemlerin hangilerinde kuvvet-
ten kazang vardir?

A) ITve . B) lvell.
C) Yalniz L D) 1, 1hve L
Sekildeki kaldiracta 120N'luk yiki dengelemek igin si-

rasryla K, L, M noktalanndan kuvvet uygulaniyor.

T— |
A P/ =120N

Buna gore kaldiraci dengelemek igin K, L, M nokta-
larndan ayri ayn uygulanmasi gereken kuvvetlerin
buyiiklugini gosteren grafik asagidakilerden hangi-
sidir? (Kaldirag esit bolmeli ve agiridi onemsizdir.)

A) B)

K L M
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Sekilde verilen kaldiragta destek noktasi, yik ve kuv-
vet agagida verilen noktalarin hangisinden uygulanir-
sa sistemde kuvvetten kazang saglanir?

Destek noktasi  Yik Kuvvet

A) K P 0
B) P K N
C) K N L
D) K N R




16, Yandaki sistem dengede ve makara

17.

18.

agiriklan Gnemsizdir.

Buna gore makara sistemi ile ilgili,

I. 1 hareketli 2 sabit makaradan

olusmustur.

Il. Kuvvetten kazang vardir.

M. F kuvveti, P ylOkinden kiicOktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Tvell
C) lvelll.

B) 1velIl.
D) 1, 1 ve IIL.

Asagida verilen egik diizlemlerin hangisinde kuvvet-

ten kazang en fazladir?
A)
)
Am
B)
%
2m
C)
%
am
D)
%
4m

2m

1im

1m

2m

Asagidaki ciknikta, F kuvveti uygulanarak P agirikh kova

sU kuyusundan gikartiryor.

Silindir

~F

1krk
olu

Uygulanan kuvveti arttirmadan agirh§n daha fazla
elan bir kovayi su kuyusundan gikarmak igin,

I. Ciknk kolunun uzuniugunu arttirmak

Il. Ciknktaki silindirin kalinhigim azaltmak

lll. Kullamilan ipin kalinhgimi arttirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilmahdir?

A) Yalniz .
C) live lil.

B) lvell
D) 1, Il ve Il

19. Ahmet buzdolabi kolisini arabaya asagidaki gibi G farkl
sekilde tastyor.

X
I

Ahmet bu islemleri sira ile yaptiinda asagidakilerden

hangisinden kazang saglar?
A) Kuvvet B) is
C) Enefji D) Yol

20. Merkezieri etrafinda donebilen Gzdes disliler ve bunlara
asilan 6zdes cisimler asadidaki gibi yerlestiriimistir.

Ve Y e
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I. digli ok yoniinde dondiriildigiinde K, L, M cisim-
lerinin hareket yonleri asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

K L M
A) 1 2 1
B) 2 2 1
c) 1 1 2
D) 2 1 2




